

长航南通公安面向企业、高校、社区等开展“定制”教育活动—— 推动国家安全知识深入人心

10日至14日，在第十个全民国家安全教育日来临之际，长江航运公安局南通分局各沿江派出所多点发力，面向各单位开展定制化教育活动，推动国家安全教育持续走深走实。



拓展教育场景，课堂送上门

“国家安全涉及政治安全、军事安全、国土安全、经济安全等16个方面……”14日，长航公安南通分局通州派出所联合分局国保支队、南通边检执勤三队，走进上海振华（集团）股份有限公司南通分公司，为30多名企业职工面对面讲授国家安全知识。“码头课堂”结束后，民警又登上“阿波罗”轮，结合案例向远洋船员普及《中华人民共和国反间谍法》等法律法规。

11日，长航公安南通分局携手天生港镇街道爱国村、国庆村新时代文明实践站，为在职党员、老干部、微网格员、辖区居民等送上了一堂生动的国家安全教育课。民警特别结合长江水域安全实际，通过剖析“非法捕捞危害生态安全”“违规测绘威胁国土安全”等典型案例，让居民们深刻认识到“国家安全就在身边”。

10日，长航公安南通分局南通派出所联合分局国保支队，与狼山镇街道、狼山镇司法所共同来到南通大学数学与统计学院，借助鲜活案例和翔实数据，推动国家安全观念深植学生心中。民警还重点结合大学生活实际，分析了日常生活中可能遇到的各类安全风险和陷阱，针对性传授实用识别技巧和应对策略。

同一天，长航公安南通分局如皋派出所民警走进如皋水上绿色综合服务区，联合如皋出入境边防检查站、长江镇政社局等单位，为职工船员献上了一节教育小课堂。各单位代表结合自身职责，普及国家安全教育日的由来、国家安全的重要性、危害国家安全的行为等知识，让“国家

安全、人人有责”理念更加深入人心。

创新教育模式，有益又有趣

“国家秘密分为哪几个等级？维护国家安全的热线电话是多少？”14日上午，在振华集团南通分公司码头上，一场别开生面的趣味知识问答活动点燃了职工们的热情。4名职工两两分组，分别回答两套知识题，然后在限定时间内拼搭由民警自制的纸质积木道具，现场气氛十分活跃，民警职工交流密切。众人合力拼搭纸箱，也象征着警民“共筑”安全防线。

网络安全是国家安全的重要组成部分，也与市民生活密切相关。活动创新采用“情景模拟+游戏互动”模式，由民警充当诈骗分子发来“客服短信”，让社区居民沉浸式提升反诈意识和能力。“这个游戏太有意思了！”居民李美芬一鼓作气完成了网络安全知识飞行棋挑战，“以前总觉得网络安全离我们老年人很远，现在知道怎么设置复杂密码，识别诈骗信息了。”

当天，活动还设置了紧张刺激的知识竞答环节，吸引居民们踊跃举手，争相作答。长航公安南通分局水上消防支队支队长吕玉明表示，此次警地联动活动既创新了普法形式，又切实增强了群众的国家安全意识。通过寓教于乐，让居民们轻松掌握识别危害国家安全行为的关键技能。

在南通大学数学与统计学院，弹弓射击、抛骰选题等趣味游戏即刻吸引了学生们的注意。长航公安南通分局南通派出所将国家安全知识融入游戏互动中，鼓励学生们积极参与，由民警充当裁判，耐心细致地回答各类问题，帮助学生们更加扎实

地掌握国家安全相关知识。

提升教育质效，群众反响好

连日来，长航公安南通分局组织的多场教育活动赢得了各辖区群众的广泛好评。

“通过今天的学习，我意识到国家安全不仅是国家的核心利益所在，更是我们每一个公民幸福生活的坚实基石。维护国家安全，人人都是主角。”主动参加完活动后，长江汇水上绿色综合服务区负责人孙桂平表示受益匪浅。在这样一个船流、人流密集处举办教育活动，不仅能引导群众充分认识维护国家安全的重要意义，更能增强群众维护国家安全的责任感和使命感。

“总觉得国家安全离自己很远，今天才知道随手拍军事基地发朋友圈、随意透露敏感数据这些小事都可能危害国家安全，今后一定得多留个心眼。”听完民警的案例分析，家住国庆村的居民顾美娟深有感触，安全无小事，尤其是涉及国家安全领域，每一个细节都值得推敲。

振华集团南通分公司安监部经理顾亚表示，集团作为港机领域的龙头企业，海外销售、服务频繁，所以更要将国家安全意识融入日常工作的点点滴滴中。“除了每年‘全民国家安全教育日’开展活动外，我们平时也会结合实际情况对职工尤其是关键岗位的职工进行安全培训，长航公安南通分局也时常给我们提供社会治理、安全巡查、反诈宣传等多方面的指导和帮助。”

本报记者 沈佳颖

本报通讯员 顾心怡 王旭东

共筑网络安全防线 政校企三方 共建“青年学习社”

晚报讯 14日下午，南通开放大学“青年学习社”成立。南通市工信局、南通团市委、南通开放大学与江苏晨晖信息科技有限公司共同揭牌。

昨天是第十个全民国家安全教育日。网络安全是国家安全的重要防线，守护网络空间安全既是国家战略，也是青年学生的责任和使命。政校企三方共同开展“网络安全筑防线 青春护航新未来”党团共建活动，通过理论学习、实践互动、交流探讨等环节，打造“政产学研用”深度融合的网络空间育人生生态圈，为南通数字经济发展注入“安全动能”。

现场，晨晖科技技术骨干带来网络安全知识科普及互动体验。开放大学教师王梦玲领学“青年学习社”首场课程。

当天，政校企三方就惠企政策赋能、产教深度融合、数字化人才培养等方面展开交流和探讨。

记者高阳 实习生刘明君



国家安全知识 进校园

昨天，民警在向孩子们讲解国家安全方面的知识。4月15日是第十个全民国家安全教育日，海安市第二实验幼儿园开展法治副校长进校园活动，普及国家安全知识，强化国家安全意识。 崔海燕



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑



凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008